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Procès-verbal de l’

ASSEMBLEE COMMUNALE ORDINAIRE

du lundi 5 décembre 2022 à 20h15, à la classe au 1er étage
Cette assemblée communale ordinaire a été convoquée par le « Journal officiel » N°42 du jeudi 24.11.2022 et à domicile par l’huissière communale. M. le Président Roland Péquignot salue les personnes présentes et ouvre l’Assemblée. 
Ordre du jour :

1. Procès-verbal de la dernière Assemblée.*

2. Prendre connaissance et approuver le budget 2023 et les taxes y relatives.*

3. Elire/réélire les deux membres à la commission d’école du Cercle scolaire primaire Franches-Montagnes est.

4. Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes (ZAFM)
a. Autoriser le Syndicat des communes des Franches-Montagnes à céder le droit d’emption dont il est titulaire sur l’immeuble Fl. 3371 du ban du Noirmont au Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes.
b. Autoriser le Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes à exercer ledit droit d’emption aux mêmes conditions que celles qui lient le Syndicat des communes des Franches-Montagnes, en particulier au prix de Fr. 2'150'000.- et lui donner compétence pour le financement.
c. Autoriser le Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes à entreprendre et conclure les démarches permettant d’attribuer les travaux de viabilisation du Plan Spécial régional « ZAIC-FM – Les Voirgeolets » concernant le site du Noirmont et lui donner compétence pour le financement.

5. Divers et imprévus.

17 ayants-droits sont présents.

Sont nommés scrutateurs : Cédric Brahier et Marlyse Oberli
2. Procès-verbal de la dernière assemblée : Monsieur le Président rappelle que le procès-verbal était à disposition au bureau communal. Ce dernier est accepté à la majorité sans lecture avec remerciement à la secrétaire. Monsieur le Président demande si un citoyen a voulu le consulter sur Internet, cela n’est pas le cas. Il rappelle que ce serait important de se rafraîchir la mémoire avant les Assemblées.
2. Prendre connaissance et approuver le budget 2023 et les taxes y relatives : M. le Président donne la parole à Romain Jemmely, caissier qui nous présente le 4e budget selon la norme MCH2. Les tableaux et explications dans le fascicule contiennent beaucoup d’informations, ils sont disponibles au bureau communal et sur notre site Internet.
Le caissier informe qu’au niveau des taxes, le Conseil communal n’a pas prévu de changements pour la nouvelle année.
La quotité d’impôts reste inchangée à 2.05.

	
	Budget 2023
	Budget 2022

	Clôture compte de résultats final (global)
	Perte CHF 88'175.00
	Perte CHF 46'205.00

	Clôture compte de résultats général (impôts)
	Perte CHF   87’000.00
	Perte CHF 46'680.00

	Clôture financements spéciaux
	Perte CHF     1’175.00
	Perte CHF      475.00


Il n’y a pas de questions, M. le Président passe au vote, les comptes et le taxes y relatives sont acceptés à l’unanimité.
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3. Elire/réélire les deux membres à la commission d’école du Cercle scolaire primaire Franches-Montagnes est. Monsieur le Président donne la parole à S. Gerster, Conseillère communale, qui explique que les deux membres actuellement en place, soit Martine Haldimann et Elodie Détroyat sont rééligibles. Le Conseil communal les remercie pour leur engagement et encourage les citoyens à les réélire car elles sont prête à refaire un mandat. Il n’y a pas d’autres propositions, Martine Haldimann et Elodie Détroyat sont réélus par acclamation.
4. Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes (ZAFM) : 
a. Autoriser le Syndicat des communes des Franches-Montagnes à céder le droit d’emption dont il est titulaire sur l’immeuble Fl. 3371 du ban du Noirmont au Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes
b. Autoriser le Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes à exercer ledit droit d’emption aux mêmes conditions que celles qui lient le Syndicat des communes des Franches-Montagnes, en particulier au prix de Fr. 2'150'000.- et lui donner compétence pour le financement
c. Autoriser le Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des Franches-Montagnes à entreprendre et conclure les démarches permettant d’attribuer les travaux de viabilisation du Plan Spécial régional « ZAIC-FM – Les Voirgeolets » concernant le site du Noirmont et lui donner compétence pour le financement.

M. le Président donne la parole à V. Schmitt, Vice-Maire qui explique que ces points ont en effet déjà été acceptés los de l’Assemblée ordinaire du 21.06.2021, mais en faveur du Syndicat des communes des Franches-Montagnes qui souhaite maintenant déléguer la compétence au Syndicat de la Zone d’Activités d’intérêt cantonal des FM. Le Conseil communal recommande à l’Assemblée communale d’accepter cette passation de compétence.
- Marion Näder Brahier aimerait savoir si la commune dit non, est-ce que le terrain va rester en agricole ? V. Schmitt répond que le 2/3 des communes doit dire oui.

- Georges Brahier aimerait savoir si les impôts de ces entreprises reviennent à toutes les communes des Franches-Montagnes. Cela est effectivement le cas.

- Roland Péquignot demande au Vice-Maire d’intervenir auprès du Syndicat pour demander de remplir le terrain de manière dense et non dispersé comme cela est le cas à Saignelégier. S. Gerster ajoute que les terrains seront vendus par secteurs, tant que le premier secteur n’est pas rempli, on ne passe pas au deuxième.

- Michel Péquignot se demande si on a réfléchi au problème routier, il y a de plus en plus de trafic et cela risque de devenir problématique. Nous ne le savon pas.

Il n’y a plus de questions, Monsieur le Président passe au vote, 8 personnes acceptent les points a, b et c et 4 personnes s’y opposent.

5. Divers et imprévus :
· Georges Brahier revient à charge avec la réfection des chemins et se plaint des travaux faits sur le chemin des Saignes car il y a du gravillon, ce qui est inacceptable pour le passage des vaches. M. Antoine Seuret explique que l’entreprise Bitusag ne l’a pas informé qu’ils allaient faire un enrobé coulé à froid, il a toute de suite réagit et écrit à l’entreprise que le travail n’était pas satisfaisant. Il est prévu de demander à l’entreprise de refaire les travaux et de poser un tapis. Le Conseil communal et la commissions des chemins se pencheront sur cette problématique en début d’année prochaine. Martine Haldimann insiste sur le fait que depuis le début que nous travaillons avec l’entreprise Bitusag SA, il y a des soucis et elle pense que la commune doit vraiment éviter de travailler avec cette entreprise à l’avenir. Finalement, toutes ces erreurs coûtent à la population.
· Aljoscha Gunsch prend la parole et insiste sur le fait que les incivilités à la déchetterie augmentent de plus en plus et cela fait augmenter les heures pour la maintenance. Qu’on se passe le mot… Romain Jemmely pense que le Conseil communal devrait se pencher sur la pose d’une caméra de surveillance.
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· Marion Näder Brahier constate que le 30km/h est très mal respecté au village et elle demande que nous posions un radar préventif. Le Conseil communal s’y atèle.
· La parole est donnée à S. Gerster, Conseillère communale qui souhaite honorer quelques personnes qui ont effectué un travail considérable pour la commune ces dernières années. Pour commencer, elle remercie Roland Péquignot qui est en place en tant que président des assemblées depuis 2005 et qui a toujours présidé avec beaucoup de tact. Un merci particulier va également à M. Michel Péquignot qui fût disponible en tant que remplaçant à chaque fois que son frère ne pouvait pas présider. Et pour passer aux autorités, elle rappelle que le Maire Samuel Oberli a terminé un peu plus rapidement que prévu, même qu’il est absent ce soir, S. Gerster aimerait le remercier d’avoir été si impliqué dans les affaires communales, la collaboration avec lui était toujours très agréable. D’autres remerciements vont à la Conseillère communale Anna Taillard qui nous quitte à la fin de cette législature, c’est une personne très efficace qui travaille de manière très constructive et impliquée, ce fût un plaisir pour tout le monde de la côtoyer. Et pour terminer une personne qui effectue un travail exceptionnel pour notre commune depuis 20 ans, sa compétence et ses conseils avisés sont toujours très importants, un merci immense à notre caissier communal M. Romain Jemmely.
Monsieur le Président lève cette Assemblée communale à 21h30, il souhaite de belles fêtes de fin d’année à toutes et à tous et remercie le autorités et employés communaux pour leur investissements respectifs en faveur de notre commune.

Le Président :
La Secrétaire :

R. Péquignot
S. Frésard
